

# 话担当讲作为 守公平护正义

## ——全市新任基层检察院检察长素能提升交流研讨班感言

□ 代廷伟 牛云强 张红旗

编者按：

是发言，是表态，是决心。6月15日~17日，全市检察机关举办了新任基层检察院检察长素能提升交流研讨班。经过3天紧张而又充实的研学交流，10名基层检察院检察长对如何全面抓好检察工作、优化检察服务水平有了更深刻的认识

和理解。新任基层检察院检察长围绕服务发展大局、充分发挥监督职能、守护公平正义、话担当、讲作为、比奉献，他们履职能力和检察队伍整体素能的提升，将会推动全市检察工作高质量发展，为我市经济社会高质量跨越发展提供更加坚实有力的司法保障。

### 锻造高素质检察队伍



驿城区人民检察院党组书记、  
检察长张伟

做一名合格的基层检察院检察长，就应勤于学、敏于思、勇于践、善于悟，真抓实干，善做善成。在工作中，要提高站位讲政治，在一言一行中践行初心使命，不断提高检察履职的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要司法为民促公正，切实解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。要依法履职显担当，能动履职推动“四大检察”“十大业务”全面协调发展。要带好队伍强素能，以“质量建设年”“能力作风建设年”活动为契机，扎实开展大学习、大研讨、大培训、大练兵活动，强化党风廉政和纪律作风建设，更加自觉践行检察官职业道德准则，打造信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的检察队伍。团结带领全院干警，高起点定位、高标准要求、高效率运转，顽强拼搏、奋勇争先，以更加饱满的热情、更加扎实的工作推进驿城检察工作高质量发展。③5

### 把好“四度”担当尽责



遂平县人民检察院党组书记、  
检察长唐伟杰

这次素能提升交流研讨班培训，既是一次充电加油，也是一次党性教育，充分体现了市人民检察院党组对青年干部的严管厚爱 and 殷切期望，也让我们在站位升高、理念升华、思维升级、能力升格等方面有了满满的获得感。今后工作中，我将认真消化吸收，融入实践，转化提升，把好“四度”，担当作为，努力在逐平检察历史中握好接力棒，跑出好成绩。一是提升政治高度，在确保检察工作正确方向中践行对党绝对忠诚。二是拓展思考深度，把学习思考转化为工作思路、工作目标、工作措施、工作机制等，为高质量发展谋篇布局，推动行稳致远。三是加大工作力度，在指标优化中落实政策理念，提高办案质效，实现争先创优，在品牌亮化中提升工作品质，塑造检察形象，厚植检察公信力。四是保持队伍和谐，以风清气正的政治生态筑牢队伍和谐根基。③5

### 抓班子带队伍要做到“四个提升”



西平县人民检察院党组书记、  
检察长郭俊

坚定信念，把好“方向盘”，进一步提升政治站位。把“一切从政治上看”落实到各项检察工作中去，在检察履职中不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保检察工作航向不偏不倚。适应角色，牵住“牛鼻子”，进一步提升领导能力。从市人民检察院部门负责人到基层检察院检察长，角色的转变和适应不容迟缓，要迅速找准位置、当好班长，以上率下，抓好团结，切实提升领导力。创新管理，激活“一池水”，进一步提升队伍士气。要坚持原则、严管厚爱，始终把党风廉政建设和反腐败工作抓牢抓实。充分发挥规章制度管理人、约束人、鞭策人的作用，持续加强内外部监督。坚持公道正派、量才使用，努力营造风清气正、人心齐的政治生态，不断提升队伍士气。能动履职，细耕“责任田”，进一步提升检察业绩。提升全局站位，拓宽大局视野，在自觉服务党委、政府中心大局上能动司法，在保障党的二十大胜利召开、优化法治化营商环境、维护经济金融安全、维护社会稳定、保护社会公益上持续发力。③5

### 聚焦高质量发展 做好新时代检察工作



上蔡县人民检察院党组书记、  
检察长王保民

不断拓宽工作思路，更新司法理念，提升工作水平，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉履行好法律监督职责。一是抓牢抓实政治建设。在自觉同党中央保持高度一致上做表率，在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上当先锋，把牢检察机关政治方向和政治立场。二是做深做实服务大局。自觉把检察工作放在区域经济社会发展大局中去谋划、去推动，坚持依法能动履职，全面履行法律监督职能，努力为县域经济社会高质量发展提供有力司法保障。三是用心用情为民司法。围绕落实爱民实践服务承诺事项，紧盯未成年人保护、安全生产等重点领域工作，用心办好关乎群众切身利益每起“小案”。四是从严从实管党治检。严格落实新时代政法干警“十个严禁”，层层压实主体责任，打造忠诚、干净、担当的新时代检察队伍。③5

### 凝心聚力重实干 担当奉献谱新篇



汝南县人民检察院党组书记、  
检察长朱军

举办新任基层检察院检察长素能提升交流研讨班，锤炼了参训人员的党性，扩展了理论，拓宽了视野，强化了担当，对推动基层检察工作高质量发展意义重大。一要坚持做政治建设的“领头雁”。坚持知责于心、担责于身、履责于行，推动形成以上率下、上行下效的“头雁效应”。二要坚持做干事创业的“主心骨”。通过班子成员的示范带动，切实在全院形成一条心干事业、一盘棋抓工作、一股劲促发展的生动局面。三要坚持做敢抓善管的“内行人”。不断培养专业思维、专业作风、专业精神，积极补齐能力短板、填补知识空白、消除经验盲区，努力成为检察工作的行家里手。四要坚持做廉洁从检的“示范者”。严格落实“两个责任”，坚持管好班子、管好队伍、管好亲属和身边工作人员，带领全院干警干净干事、廉洁从检，积极涵养风清气正、海晏河清的政治生态。③5

### 转换角色提素能 担当作为树形象



平舆县人民检察院党组书记、  
检察长段桂东

带着工作、带着问题、带着想法听课学习，收获良多、感悟良多。在提升高度方面，坚持把政治建设摆在首位，立足职能、服务大局，确保检令畅通、令行禁止。在拓宽角度方面，处理好立足当前与着眼长远的关系，聚焦主责主业、推动协调发展，提升司法公信力，努力让人民群众在每个司法案件中感受到公平正义。在培养气度方面，必须勇担当、善作为；必须讲团结、聚合力；必须站在前、做表率，在公道正派上做好表率，在接受监督上做好表率，在廉洁自律上做好表率，带头树好平舆检察的“风向标”。新时代新发展阶段，我将倍加珍惜，敢于担当，勇于开拓，展现新气象，贡献新作为，努力做新时代检察工作合格的答卷人。③5

### 坚持“四要”开创新局



新蔡县人民检察院党组书记、  
检察长李保忠

一要坚持旗帜鲜明讲政治。不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。坚决贯彻落实中央决策部署，在保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境上，持续提供更多更好的法治产品和检察产品。二要实干干实抓工作。紧紧围绕党委、政府中心大局，找准服务的着力点、结合点、切入点，坚决扛稳法律监督保障党的全面领导的重大责任。三要凝心聚力抓队伍。开展常态化岗位练兵，发扬工匠精神，引导干警在学中干、在干中学，大力培养办案能手、检察业务专家，不断提升检察队伍素质。四要严守底线树形象。要知责于心、担责于身、履责于行，推动全面从严管党治检向纵深发展，涵养风清气正的检察机关政治生态。③5

### 以高质量法律监督服务保障高质量发展



正阳县人民检察院党组书记、  
检察长刘瑞强

参加素能提升交流研讨班，拓宽了工作思路，让我对检察业务、领导实务和工作方法等有了更深刻的认识，对推进新时代检察工作高质量发展有了新的思考。一是坚持政治建设和业务建设高质量融合。始终把党的政治建设放在首位，切实把政治建设融入到办案、工作全过程，不断提升干警新司法理念的能力。二是坚持“四大检察”业务高质量融合。以融合式、一体化发展思维整合内部资源，完善部门协作配合，增强检察监督的主动性，提升监督质效。三是坚持管“案”和管“人”高质量融合。坚持科学管“案”，坚持科学管“人”，坚持争先创优，通过创特色、铸品牌，以品牌建设带动工作氛围，引领检察工作质效不断提升。③5

### 领会精神内涵 依法能动履职



确山县人民检察院党组书记、  
检察长赵鸿飞

这次充电赋能的“培训大餐”，帮助我们提站位、拓视野、强信心、增本领，使我们的看家本领再“过硬”、专业能力再“充电”、为民情怀再“加厚”、斗争精神再“淬炼”。一是把牢政治方向。毫不动摇坚持党对检察工作的绝对领导，确保检察工作始终沿着正确的政治方向科学发展。二是坚守为民初心。以求极致标准办好每件事情，充分体现司法温度，彰显检察为民情怀，让人民群众在每起司法案件中都能感受到公平正义。三是依法能动履职。着力加强对“人”和“案”的管理，强化大数据赋能法律监督，确保依法能动履职始终在法治精神的指引下充分进行。四是强化能力作风。围绕争先先进、创一流的工作目标，做到严管厚爱，落实从优待检各项政策，提振干警干事创业的信心。③5

### 转变角色提能力 履职尽责展担当



泌阳县人民检察院党组书记、  
检察长刘燕

转角色。角色定位不同，职责任务转换更需提升站位、转变观念，树牢大局意识、落实一体化思维，不断强化责任担当。提本领。新岗位面临新形势，新形势提出新要求，只有强化理论学习、提升政治能力和专业素质，才能持续增强“一把手”的领导力、组织力、号召力、凝聚力、向心力。用好权。全面落实党风廉政建设主体责任，坚持严管就是厚爱，率先垂范、以上率下，始终保持自身正、自身硬、自身净，时刻保持清正廉洁、管好家人。始终抓牢党组书记这个关键少数，树牢正确用人导向，激发干警担当作为工作活力。建好制。树牢制度意识、规矩意识和标准意识，以制度管人，才能为检察工作高质量发展提供坚强制度保障。履好职。坚持问题导向、目标导向、责任导向，挂图作战、逐项攻坚，时刻锚定争先目标，不等不靠，坚持系统思维，全力提升履职能力。③5